
 

 

ATA Nº 58/2022 – Quinta Sessão Ordinária do mês de novembro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
24 dias do mês de novembro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 31min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, 
Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em seguida foi 
solicitado ao Vereador Rodrigo Ferreira para fazer a leitura do texto bíblico e saudação 
costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que depois de lida foi 
colocada em discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando seguimento 
aos trabalhos o Senhor Presidente encaminhou a sessão para o expediente, solicitando 
ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à leitura das 
matérias constante em pauta: PROJETO DE LEI Nº 108/2022. AUTOR: Vereador Matheus 
Monteiro - CIDADANIA. ASSUNTO: Institui sobre a criação do Dia da Superação, no 
Município de Gurupi e dá outras providências. (Fica instituído dia 18 de fevereiro, em 
alusão ao combate do alcoolismo, comemorando nessa data). PROJETO DE LEI Nº 
118/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: Proíbe a instalação de 
banheiros unissex em espaços públicos e privados no município de Gurupi. PROJETO DE 
LEI Nº 127/2022. AUTOR: Vereador André Caixeta - PSB. ASSUNTO: Cria e regulamenta 
a emissão da Carteira Municipal de Identificação do Autista – CMIA, para as pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA), no Município de Gurupi e dá outras providências. 
Os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes para darem seus 
devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 032/2022. PROPONENTES: Vereadores 
Rodrigo Ferreira – PODEMOS, Colemar da Saborelle – PODEMOS, Débora Ribeiro – PTB 
e Matheus Monteiro – CIDADANIA. PROPOSTO: Cristina Donato Leandro. ASSUNTO: 
Moção de aplausos pelos relevantes e pertinentes serviços prestados à população de 
Gurupi-TO. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 034/2022. PROPONENTES: Vereadores Jair do 
Povo – PROS, César da Farmácia – UB, e Matheus Monteiro – CIDADANIA. PROPOSTO: 
Programa Educacional Bombeiros Mirins - PROEBOM. ASSUNTO: Moção de aplausos 
pelos relevantes e pertinentes serviços prestados à população de Gurupi-TO. As moções 
de Aplausos foram encaminhadas a Ordem do Dia da Próxima sessão ordinária. 
REQUERIMENTO N° 135/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Assistência Social e Cidadania. ASSUNTO: 
Requer a construção de um centro Comunitário no Setor Vila São José. REQUERIMENTO 
N° 138/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Assistência Social e Cidadania. ASSUNTO: Requer estudos para 
implantação de uma extensão do Centro de Integração da Mulher no Setor Vila São José. 
REQUERIMENTO N° 594/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio 
Ambiente. ASSUNTO: Requer a fiscalização do funcionamento e modernização das 
estações de rádio base (ERB´s) no Plano Diretor de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
816/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que institua o programa Mães de Anjos. 
REQUERIMENTO N° 975/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins e Secretário Estadual de Saúde. 
ASSUNTO: Requer ao Governador e ao Secretário de Saúde do Tocantins, a aquisição de 
03 aparelhos urológicos para o Hospital Regional de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
1099/2022. REQUERENTE: Vereador Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Estadual do SINE e Deputado Estadual Léo Barbosa. ASSUNTO: Requer a aquisição de 



 

 

um aparelho de ar condicionado para a recepção do sine de Gurupi. REQUERIMENTO 
N° 1125/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro -CIDADANIA. 
DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Eduardo do DERTINS. ASSUNTO: Requer ao Eduardo 
do Dertins, Deputado Estadual, a destinação de emenda parlamentar para reforma e 
ampliação do Centro Olímpico Edilberto Moreira Aguiar. REQUERIMENTO N° 
1134/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura e empresa BRK Ambiental. ASSUNTO: Requer a viabilidade 
de estudos para a extensão da distribuição de água no Aeroporto Jacinto Nunes e 
instalação de hidrantes no local. REQUERIMENTO N° 1174/2022. REQUERENTE: 
Vereador Valdônio Rodrigues - PSB.  DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. 
ASSUNTO: Solicita (requer) estudos para o pagamento do décimo quarto ou abono 
salarial dos professores da rede pública de ensino municipal. REQUERIMENTO N° 
1176/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Fundação UNIRG. ASSUNTO: Solicito a realização de estudos para a 
concessão do CredUnirg para todos os cursos da faculdade Unirg de Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 1190/2022. REQUERENTE: Vereador Elvan Leão - PTB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: 
Requer ao Presidente da Agência de Trânsito e Transporte de Gurupi, a sinalização 
horizontal e vertical nos setores Primavera e Novo Horizonte. REQUERIMENTO N° 
1192/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a capacitação dos profissionais da 
clínica da mulher para inserir o dispositivo intrauterino (DIU) de cobre. REQUERIMENTO 
N° 1197/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a Outorga de Título 
Honorífico de Cidadão Gurupiense ao Professor e Contador Celso César Costa Filho. 
REQUERIMENTO N° 1201/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Fundação UNIRG. ASSUNTO: Requer que 
designe um vigilante, guarda ou segurança permanente nas dependências da UPA de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 1205/2022. REQUERENTE: Vereador Elvan Leão - PTB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a 
outorga de título honorífico de cidadão Gurupiense ao Professor Rodrigo de Castro 
Tavares. REQUERIMENTO N° 1206/2022. REQUERENTE: Vereador Elvan Leão - PTB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a 
outorga de título honorífico de cidadão Gurupiense a José Manuel Coelho Vilhena. 
REQUERIMENTO N° 1208/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio 
Ambiente. ASSUNTO: Requer informações quanto a obra inacabada, área de transbordo 
e triagem de materiais para construção civil na saída para Dueré. REQUERIMENTO N° 
1209/2022. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - UB. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer a 
implantação de redutor de velocidade (lombada), na rua H com a rua 31 de março do 
Setor União V. REQUERIMENTO N° 1210/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Requer a Outorga de Título Honorífico de Cidadão Gurupiense ao escritor e 
poeta Adônis Delano. REQUERIMENTO N° 1211/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Requer a Outorga de Título Honorífico de Cidadã Gurupiense a Professora 
Maria Doroteia Donato Leandro. REQUERIMENTO N° 1212/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer a aquisição de aparelhos e insumos medidor de glicemia para pessoas 



 

 

de comunidade carente, comprovadamente com diabete. REQUERIMENTO N° 
1213/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente do 
Departamento Estadual de Trânsito. ASSUNTO: Requer que seja implantado na unidade 
do Detran-Gurupi, uma banca especializada para pessoas com deficiência ou mobilidade 
reduzida, para exames de inclusão do PcD (pessoas com deficiência) na CNH, sejam 
realizados na cidade. REQUERIMENTO N° 1214/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Administração. ASSUNTO: Requer 
cursos de capacitação técnico gerencial e gestão de pessoas, para capacitação dos 
servidores. REQUERIMENTO N° 1215/2022. REQUERENTES: Vereadores Débora Ribeiro 
– PTB, Rodrigo Ferreira – PODEMOS e Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Presidente 
da Câmara Municipal de Gurupi-TO. ASSUNTO: Requer a presença na Casa de Leis do 
Secretário Municipal de Saúde para esclarecimentos quanto a demora na marcação de 
exames e precariedade no atendimento do Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
1217/2022. REQUERENTES: Vereador Rodrigo Maciel – UB. DESTINATÁRIO: Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Gurupi-TO. ASSUNTO: Requer a outorga de Titulo 
Honorífico de Cidadão Gurupiense ao Sr. Antônio Carlos de Paula Silveira Melo, 
conhecido como “Big Lig”. REQUERIMENTO N° 1216/2022. REQUERENTES: Vereador 
Valdônio Rodrigues – PSB. DESTINATÁRIO: Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Gurupi-TO. ASSUNTO: Requer a outorga de Titulo Honorífico de Cidadão Gurupiense ao 
Sr. Jorge Barros Filho. REQUERIMENTO N° 1217/2022. REQUERENTES: Vereador 
Rodrigo Maciel – UB. DESTINATÁRIO: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi-
TO. ASSUNTO: Requer a outorga de Titulo Honorífico de Cidadão Gurupiense ao Sr. 
Antônio Carlos de Paula Silveira Melo, conhecido como “Big Lig”. REQUERIMENTO N° 
1219/2022. REQUERENTES: Vereador Ivanilson Marinho – SD. DESTINATÁRIO: Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Gurupi-TO. ASSUNTO: Requer em regime de urgência 
a aquisição de medicamentos para a rede municipal de saúde em especial o olanzapina 
10mg e epilenil 250mg. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, 
sendo aprovados por unanimidade.  INDICAÇÃO Nº 085/2022. INDICANTE: Vereadora 
Marilis Fernandes - PP. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico que 
envie a essa Casa de Leis um Projeto de Lei doando a área da antiga Secretaria de 
finanças Localizada Na rua 05 Esquina com a Guanabara para construção da Instituição 
de Acolhimento Criança Cidadã. INDICAÇÃO Nº 547/2022. INDICANTE: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que 
altere o Plano Diretor para incluir novas rotas de ciclovia no perímetro urbano para 
priorizar a segurança dos praticantes e harmonia no trânsito. INDICAÇÃO Nº 610/2022. 
INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Solicita (indica) estudos a Prefeita Municipal, para o pagamento do 
décimo quarto ou abono salarial dos professores da rede pública de ensino Municipal. 
INDICAÇÃO Nº 618/2022. INDICANTE: Vereador Jair do Povo - PROS. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que seja implantado na unidade do 
Detran-Gurupi, uma banca especializada para pessoas com deficiência ou mobilidade 
reduzida, para exames de inclusão do PcD (pessoas com deficiência) na CNH, sejam 
realizados na cidade. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não 
havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente passou a direção dos 
trabalhos para o Vice- Presidente, Vereador Zezinho da Lafiche que encaminhou os 
trabalhos, depois de consultar o plenário, para a Ordem do dia, solicitando ao 2º 
Secretário para proceder a leitura das matérias: PARECER CONJUNTO Nº 059/2022, 
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 021/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Dispõe sobre doação de área ao Sindicato dos Policiais Civis do Estado do Tocantins e dá 
outras providências. RELATORES: Vereadores Valdônio Rodrigues – PSB e Débora 



 

 

Ribeiro – PTB. O parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 021/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Dispõe sobre doação de área ao Sindicato dos Policiais Civis do Estado do Tocantins e dá 
outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação nominal, 
sendo aprovada por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 056/2022, REFERENTE AO 
PROJETO DE LEI Nº 78/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: 
Dispõe sobre a reserva de 10% (dez por cento) das vagas no vestibular da Universidade 
Unirg e dá outras providências. (Vagas para estudantes com deficiência). RELATORES: 
Vereadores Valdônio Rodrigues - PSB e Colemar da Saborelle - PODEMOS. O parecer foi 
colocado em discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI 
Nº 78/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: Dispõe sobre a 
reserva de 10% (dez por cento) das vagas no vestibular da Universidade Unirg e dá 
outras providências. (Vagas para estudantes com deficiência). O projeto de lei foi 
colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovada por unanimidade. PARECER 
CONJUNTO Nº 057/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 106/2022. AUTOR: 
Vereador César da Farmácia - UB. ASSUNTO: Institui no calendário oficial de eventos do 
Município de Gurupi, o dia do Pedreiro e do ajudante de pedreiro. (Dia 13 de dezembro). 
RELATORES: Vereadores Zezinho da Lafiche - AVANTE e Débora Ribeiro - PTB. O parecer 
foi colocado em discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI 
Nº 106/2022. AUTOR: Vereador César da Farmácia - UB. ASSUNTO: Institui no 
calendário oficial de eventos do Município de Gurupi, o dia do Pedreiro e do ajudante 
de pedreiro. (Dia 13 de dezembro). O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª 
votação, sendo aprovada por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 058/2022, 
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 113/2022. AUTOR: Vereador Elvan Leão - PTB. 
ASSUNTO: Dispõe sobre a declaração de utilidade pública a Associação dos Engenheiros 
Sul Tocantinense - AESTO. RELATORES: Vereadores Ronaldo Lira - PSC e César da 
Farmácia - UB. O parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 113/2022. AUTOR: Vereador Elvan Leão - PTB. 
ASSUNTO: Dispõe sobre a declaração de utilidade pública a Associação dos Engenheiros 
Sul Tocantinense - AESTO. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, 
sendo aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 025/2022. 
PROPONENTES: Vereadores Rodrigo Maciel – UB e outros. PROPOSTO: Capitão Tiago 
do Nascimento. ASSUNTO: Moção de aplausos pelos relevantes serviços prestados à 
frente da Direção do Colégio Militar Presidente Costa e Silva. A moção foi colocada em 
discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 
031/2022. PROPONENTES: Vereadores Colemar da Saborelle- PODEMOS, Ronaldo Lira 
– PSC e Rodrigo Maciel - UB. PROPOSTO: Marcelo Soares de Alcântara. ASSUNTO: 
Moção de aplausos em prol de interceder em acidente urbano na cidade de Gurupi. A 
moção foi colocada em discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. MOÇÃO 
DE APLAUSOS N° 033/2022. PROPONENTES: Vereadores Rodrigo Maciel – UB e outros. 
PROPOSTO: Cooperfrigu. ASSUNTO: Moção pelos relevantes serviços sociais e 
econômicos prestados na cidade de Gurupi e região, sendo uma das maiores e mais 
importantes geradoras de empregos em nosso município. A moção foi colocada em 
discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias na 
Ordem do Dia, o Senhor Vice-Presidente encaminhou os trabalhos para o grande 
expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores 
vereadores: Débora Ribeiro, Ivanilson Marinho, César da Farmácia, Valdônio Rodrigues, 
Colemar da Saborelle, Marilis Fernandes, Rodrigo Ferreira e Zezinho da Lafiche. Dando 
seguimento a sessão, o Senhor Vice-Presidente convidou o Presidente do Conselho 
Municipal de Saúde, Luiz Augusto Rodrigues de Andrade para usar a tribuna em 



 

 

atendimento a solicitação dos vereadores. Não havendo mais vereadores inscritos no 
Grande Expediente, o Senhor Vice-Presidente passou para as considerações finais, onde 
fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Debora Ribeiro, 
Ivanilson Marinho, Matheus Monteiro e Jair do Povo. E não havendo mais nada a ser 
tratada, o Senhor Vice-Presidente da Mesa, Vereador Zezinho da Lafiche declarou 
encerrada a presente sessão ordinária às 12hs08min, agradecendo a presença de todos. 
Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Zezinho da Lafiche (AVANTE) 
como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como Secretário da Mesa; 
André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (UB); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora 
Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho – SD; Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); 
Marilis Fernandes (PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Rodrigo Maciel – UB; Ronaldo 
Lira (PSC); Elvan Leão (PTB) e Valdônio Rodrigues (PSB). Teor completo das 
manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 58/2022, o qual passa a 
fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”. Câmara 
Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos vinte e quatro dias do mês de novembro 
de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. ZEZINHO DA LAFICHE                                                                Ver. RODRIGO FERREIRA 
          Vice-Presidente                                                                                      2º Secretário 


